



▲5月30日,在家美乐托育龙岐园,小朋友在托育老师的指导下制作“六一”涂鸦作品。



▲5月30日,在海口市第十一小学,小朋友们正在展示别开生面的花样跳绳。



▲5月30日,在龙华区文化馆少儿图书馆,一位家长正带着小朋友读书。



▲5月28日,遵谭中心小学学生收到自己的“微心愿”礼物。

▼6月1日,海口观澜湖第五期火山地区迷你马拉松激情开跑。小朋友们在优美的自然环境中体验运动的快乐,收获了健康与自信,度过了一个有意义的“六一”儿童节。

守护童心 畅享童年

海口各界举办丰富多彩的文化活动

“池塘边的榕树上,知了在声声叫着夏天……”初夏悄然来临,我市各大影院、图书馆、博物馆和剧场就开始热闹起来,孩子们的身影穿梭其中,他们或在光影世界中寻找乐趣,或在话剧舞台上感受艺术的魅力,或在展览厅里欣赏精美的艺术品,或在书海中畅游知识的海洋,畅享美丽的童年。

□本报记者 吴雨倩/文 康登淋/图



▲儿童剧《口袋神探》在海口演出,孩子们在紧张刺激的剧情中,感受到了探索未知世界的乐趣。

A 五彩缤纷活动是给孩子们的礼物

初夏的海口,宛如一幅色彩斑斓的画卷,生机盎然,美不胜收。随着儿童剧目《口袋神探》、电影《棉花糖和云朵妈妈1——宝贝计划》、少儿绘画艺术作品展以及国家大剧院联合中小学汇报演出等一系列惠民文化活动的举办,这座城市为孩子们精心准备了一场夏梦与童趣的交响。

当《口袋神探》的灯光在剧场中亮起,孩子们仿佛踏入了一个奇幻而神秘的冒险世界。小侦探们凭借智慧和勇气,一次次解开谜团,让孩子们在紧张刺激的剧情中感受到了探索未知世界的乐趣。故事中一个个精彩的瞬间,如同夜空中闪烁的繁星,点亮了孩子们纯真的心灵,激发了他们对知识和智慧的渴望。

电影院里,《棉花糖和云朵妈妈1——宝贝计划》带着孩子们踏上了一段温馨的旅程。棉花糖和云朵妈妈的冒险故事不仅让孩子们在欢声笑语中感受到了亲情的温暖,更让他们感受到了梦想的力量。这些温馨的画面,如同夏日微风,轻轻拂过孩子们的心田,让他们更加珍惜和感恩身边的亲人和朋友。

B 品牌IP挖掘培养少儿艺术人才

每年“六一”国际儿童节,整个城市就被一股童真的魔力所笼罩。这是一个属于孩子们的节日,我市的少儿品牌IP——海口市“蒲公英大赛”与“多彩童年六月狂欢节”,将欢乐与梦想洒满这个城市的每一个角落。

在初夏的微风中,第二十三届海口市蒲公英大赛音乐类比赛的初选落幕。这场赛事如同海口的蒲公英一般,将童真与艺术的种子播撒在城市中。接下来,美术类、朗诵类、舞蹈类、书法类的初选活动将陆续展开,而激动人心的线下复赛和决赛也即将拉开帷幕。

海口市群众艺术馆副馆长吴淑雅介绍,一年一度的海口市少儿“蒲公英”比赛,不仅是我市创立最早、规模最大、最具权威和影响力的少儿音乐类品牌赛事,更是深受市民和少儿文艺爱好者喜爱和追捧的盛会。经过22年的积累与沉淀,这一赛事已经成为了海口乃至全省少儿艺术领域的一张亮丽名片。更令人欣喜的是,近年来,海口市少儿“蒲公英”比赛选手的水平越来越趋向专业化。这不仅体现在孩子们的艺术表现上,更体现在他们对艺术的热爱和执着追求上。

C 在书籍的海洋里开启童梦之旅

在海南省图书馆少儿馆的一隅,与剧场外的喧嚣热闹截然不同,这里是一片静谧的天地。在“六一”这个节日里,不少孩子选择远离喧嚣,踏进这片宁静的港湾,与书籍为伴,开启他们的童梦之旅。

“书中自有黄金屋,书中自有颜如玉。”这句古语引领每一位孩子踏入那深邃而浩瀚的书海,在这片无垠的海洋中,探寻着知识的宝藏,邂逅着智慧的明珠。

走进少儿馆,书架上整齐排列的图书,如同一个个未知的世界,等待孩子们去探索。在这里,没有嘈杂的声音,只有书页翻动的声音和笔尖在纸上划过的声音。这些声音交织在一起,构成了一首美妙的交响曲。柔和的灯光洒在书页上,映出孩子们专注而认真的脸庞。他们或坐或立,或独自阅读,或低声交流,孩子们在书海中遨游,与书中的主人公一起经历冒险,感受不同的情感,每个人都享受着属于自己的书香世界。

少儿绘画艺术作品展为孩子们提供了一个展示自己才华的舞台。一幅幅色彩斑斓、充满想象力的画作,展示了孩子们对艺术世界的独特理解和热爱。这些画作不仅让孩子感受到艺术的魅力和无限可能,也让他们更加自信地面对未来的挑战和机遇。

在国家大剧院联合中小学的汇报演出,更是将音乐、舞蹈、戏剧等多种艺术形式融为一体,为孩子们带来了一场视听盛宴。孩子们在舞台上尽情展示自己的才艺和风采,用自己的方式诠释着童年的快乐和梦想。这些精彩的表演不仅让孩子们感受到了艺术的魅力,也让他们更加热爱和珍惜自己的文化根脉。

……

这些丰富多彩的文化活动,不仅丰富了孩子们的课余生活,更让他们感受到了全社会的关爱和温暖。这些活动如同一股股清凉的泉水,滋润着孩子们的心田,让他们在快乐中成长,在关爱中茁壮。这些活动不仅是送给孩子们最好的节日礼物,更是对他们未来成长的最好祝福。

在六月的情与活力中,龙华区文化馆迎来了备受瞩目的“多彩童年六月狂欢节”。作为龙华区文化馆十余年来大型品牌节庆活动,今年的“六一”期间以更加丰富多彩的内容和形式,为少年儿童带来了一次欢乐嘉年华。

“多彩童年六月狂欢节”涵盖了非遗研学、亲子田野趣味运动会、青少年美术书法主题作品集大赛、爱心义卖市集、少儿街舞专场展演、亲子环保创意秀、少儿国际象棋公开赛等数十项系列活动。这些活动不仅展现了传统文化的魅力,也体现了现代文化的活力与创新。

龙华区文化馆副馆长吴文婕表示,今年已经是第十一届“多彩童年六月狂欢节”。“我们希望通过这些活动,让孩子们在欢笑中成长,在快乐中学习。我们期待看到孩子们能在这些活动中展现出更多的才华和潜力,为他们的未来打下坚实的基础。”

此外,正在冉冉升起的少儿品牌项目——海口湾演艺中心八喜·打开艺术之门在“六一”期间也为广大市民游客带来多场惠民剧目,并计划在暑假上演12部21场演出,有《鲁滨逊漂流记》《光影里的四大名著》《小王子之星际旅行》等受少年儿童喜爱的剧目。

市民陈敏说:“儿童节虽然也可以带孩子外出游玩,但对于我们家长来说,与孩子共同阅读更是一次难得的亲子时光。我们可以一起讨论书中的内容,分享彼此的想法和感受。这种亲密的互动不仅增进了我们与孩子之间的感情,也让我们更加了解孩子的内心世界。”

海南省图书馆相关负责人告诉记者,2024年的上半年,在少儿部的精心策划与组织下,一系列丰富多彩的活动如雨后春笋般涌现,为孩子们的成长之路增添了浓墨重彩的一笔。

馆员阅读推广活动、4·23世界读书日少儿阅读分享活动、走进北大附小“探秘图书馆”阅读宣讲活动、“童年有梦,乐绘世界”少儿绘本创作系列活动、“奇思妙想”少儿趣味创意科普活动、少儿百科知识学习活动……,126场活动为孩子们打开了一扇扇充满奇幻与乐趣的大门,不仅丰富了他们的课余时间,更让他们在快乐中成长、在探索中进步。

知名指挥于海主讲《最爱我们的国歌》

本报6月10日讯(记者吴雨倩)近日,琼琼文艺家讲坛今年第四期(总第52期)《最爱我们的国歌》爱国主义教育公益讲座在海南省文化艺术学校(海南省芭蕾舞学校)举办,由国家一级指挥,第十一届、十二届全国政协委员,中国人民解放军军乐团原团长、音乐总监于海主讲。

“对于国歌《义勇军进行曲》,我有种特殊的感情。”几十年来,于海曾无数次在重大活动中指挥国歌演奏。讲座中,他从“国歌的概述”“《义勇军进行曲》的发展历程”“国歌崇高神圣、至高无上”“国歌是家国情怀的生动教材”“我们的国歌是最好的国歌”等五个方面展开,对国歌进行了全面而深入的解读。

于海表示,《义勇军进行曲》不仅展现了中华民族坚韧不拔、刚强不屈的品格,更传递着中华儿女对祖国的深情呼唤,成为了亿万中华儿女的精神支柱和爱国主义精神的源泉。

“琼剧进校园”活动 展现传统文化魅力

本报6月10日讯(记者吴雨倩)近日,海口市非物质文化遗产保护中心主办的2024年“文化和自然遗产日”系列活动之琼剧进校园活动在海口市先锋学校举行。

活动现场,国家二级演员、国家级非遗项目“琼剧”市级代表性传承人吴亦甫以生动的讲解,引领学生深入了解琼剧的历史和魅力。琼剧演员还为学生进行了一场精彩的琼剧表演,赢得了学生的热烈掌声。

为了让学生更深入地了解 and 感受琼剧艺术,现场还设有琼剧知识有奖问答环节。学生积极参与,踊跃回答问题,表现出对琼剧艺术的极大热情。

俄罗斯古典芭蕾舞《天鹅湖》椰城上演

本报6月10日讯(记者吴雨倩)近日,俄罗斯古典芭蕾的代表剧目《天鹅湖》,在海口湾演艺中心精彩开演。

《天鹅湖》是俄罗斯芭蕾舞的世界象征,这部杰作以抒情的音乐、真善美的人文主题和俄罗斯古典芭蕾优美的美感吸引了所有人。故事取材于德国古老的传说,将美丽的童话故事与优雅的芭蕾艺术完美融合,为观众呈现出一部令人陶醉的浪漫爱情故事。演出现场,观众纷纷为脍炙人口的四小天鹅舞段拍手叫好。

海南省琼剧院举办2024年“拜师收徒”仪式

薪火相传 传承琼剧

本报6月10日讯(记者吴雨倩)为推行“以师带徒,师徒传承”戏曲培养模式,培养琼剧人才,6月8日,海南省琼剧院举行2024年集体“拜师收徒”仪式。此次仪式上,5位师父与7位徒弟结成师徒,开启琼剧艺术传承之旅,弘扬优秀传统文化。

活动现场,著名琼剧演员张昌义、刘秀蓉、李逢迅,以及演奏员陈明春、作曲邓群坚,端坐接受包括省琼剧院青年演员、新加坡琼剧演员、海外侨胞青年演员姚传宝、黄守佳、张宝玉、刘慧敏、杨景武、梁崇飞、陈杨等7位弟子的礼拜,表示定将倾囊相授自身技艺与经验,助力弟子们在琼剧艺术道路上不断精进,携手致力于琼剧的传承与发展,共同推动琼剧在新的时代背景下焕发新的活力与光彩。

第三届德行智华财经论坛举行

中国商业会计学会自由贸易会计分会落户海口经济学院

本报6月10日讯(记者吴雨倩)近日,第三届德行智华财经论坛暨中国商业会计学会自由贸易会计分会成立大会在海口经济学院举行。

本次论坛,来自全国各自自由贸易试验区的山东财经大学、新疆财经大学、英迪国际大学、滇西科技师范学院、西安理工大学、广西职业师范学院、黑龙江工商学院、广东白云学院、广东理工学院、贵阳信息科技学院等近30所兄弟高校相关负责人参会。

海口经济学院校长陈啸教授表示,德行智华财经论坛是学校建设数智财会产业学院的特色活动,本届新增中国商业会计学会自由贸易会计分会的成立大会内容,旨在为自由贸易试验区、海南自由贸易港建设贡献“会计”智慧和力量。

本届论坛由中国商业会计学会、海口经济学院主办,学校德行智华会计学院联合金蝶精一信息科技有限公司承办。

